



**Χρειαζόμαστε ακόμα περισσότερη προσπάθεια, και αυτό αφορά κυρίως την περαιτέρω ενημέρωση των δημοτών, διότι είναι ανάγκη να καθιερωθεί μια περιβαλλοντική συνείδηση στους πολίτες**

**Ιωάννης Ντούμος**  
Δήμαρχος Κατερίνης



ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και να συνδεθώ με τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παράλληλα, ενημερώθηκα αναλυτικά για το κρίσιμο ζήτημα της κυβερνοασφάλειας και τις σχετικές δράσεις που υλοποιεί η ΕΕ. Κατά τη διάρκεια της προσομοίωσης του έργου των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, συμμετείχα σε debate, αναπτύσσοντας τη θέση μου και ανταλλάσσοντας απόψεις με μαθητές από διαφορετικά κράτη-μέλη. Αυτή η διαδικασία μου έδειξε τη σημασία της πολυφωνίας, της συνεργασίας και της ενεργού πολιτείας και μου έδωσε την ευκαιρία να βιώσω τη δημοκρατία στην πράξη».

Οι καθηγήτριες-πρέσβεις, διευθύντρια Δρ Ξανθίππη Καραβίδα και υποδιευθύντρια Ειρήνη Παπά, επισήμαναν την ευκαιρία που δόθηκε στα παιδιά να βιώσουν στην πράξη τη δημοκρατική λειτουργία της Ευρώπης, ενισχύοντας την ενεργό πολιτεία. «Επισκέφθηκαν την 'καρδιά' της κοινοβουλευτικής δημοκρατικής Ευρώπης, συνειδητοποιώντας ότι ως ενεργοί κι υπεύθυνοι πολίτες συμμετέχουν και οι ίδιοι στη διαδικασία διαμόρφωσης του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι».

Για το κοινό όραμα της Ευρώπης και την επαφή που είχε με άλλους λαούς, η μαθήτρια-πρέσβης, Στεφάνια Βαβύλα, τόνισε στη «ΜτΚ» πως είδε στην πράξη αυτά που ενώνουν τα κράτη μέλη της ΕΕ. «Πιστεύω ότι όλοι οι νέοι της Ευρώπης που ζήσαμε την προσομοίωση μίας συζήτησης του Ευρωκοινοβουλίου, θα αγωνι-

στούμε στη ζωή μας για την ευδοκίμηση της ΕΕ και την πλήρη ενοποίησή της».

Για την εμπειρία του στα έδρανα του Ευρωκοινοβουλίου μίλησε ο μαθητής-πρέσβης, Κωνσταντίνος Ιωακειμίδης, υποστηρίζοντας ότι το κέντρο λήψης αποφάσεων μαγεύει ακόμα και εκείνον που δεν ασχολείται με την πολιτική, ενώ η μαθήτρια Άννα Κωνσταντινίδη σημείωσε στη «ΜτΚ» πως «αν και ακούγεται 'cliché', η επίσκεψή μας στο Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο, στο Στρασβούργο, ήταν πραγματικά μία μοναδική εμπειρία. Μεταξύ άλλων, μάθαμε πώς μπορούμε εμείς ως νέα γενιά -αλλά και ως κοινωνία γενικότερα- να βοηθήσουμε τους αρμόδιους φορείς της ΕΕ να προάγουν την κυβερνοασφάλεια (cybersecurity) -μία ερώτηση επίκαιρη, η απάντηση της οποίας με ταλάνιζε- για να είμαι ειλικρινής- αρκετό καιρό... Γνωρίσαμε συνομηλικούς μας από άλλες χώρες, συνεργαστήκαμε, διαφωνήσαμε, 'ψηφίσαμε' ακόμα και νομοσχέδια ως αυριανοί ευρωβουλευτές! Με λίγα λόγια, πιστεύω, πως, χωρίς να γίνομαι υπερβολική, ήρθαμε σε επαφή με την καρδιά της δημοκρατίας και της ΕΕ... Μία, πραγματικά, μοναδική εμπειρία!»

Η εμπλοκή των νέων σε ευρωπαϊκές διαδικασίες και η ανάπτυξη κρίσιμων δεξιοτήτων για το μέλλον τους, όπως τόνισε και ο κ. Janí LÓPEZ, περιγράφοντας τον ρόλο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, εσωκλείεται στη φράση: «αυτό είναι το σπίτι σας, αυτές είναι οι θέσεις σας».

μία από τις πόλεις υποδοχής προσφύγων από την Ιωνία, Κιουτάχεια, Σαφράμπολη, Καπαδοκία και Προύσα. Στα εκθέματα περιλαμβάνονται αυθεντικές στολές, είδη καθημερινής χρήσης, αργαλειοί με τα χαλιά τους, βιβλία με Καραμανλίδικη γραφή, παλιά νομίσματα, φωτογραφικό υλικό, εκκλησιαστικά είδη κ.λπ. Η έκθεση δημιουργήθηκε μετά την παραχώρηση του εμβληματικού κτιρίου του Αρχοντικού της ΒΟΥΛΑΣ ΧΑΤΖΙΚΟΥ από τη δημοτική αρχή, θέτοντας τα θεμέλια της δημιουργίας αυτής της έκθεσης, συνολικού εμβαδού 700 τ.μ.

## ΚΑΤΕΡΙΝΗ Πρωτιά του δήμου στην υλοποίηση προγράμματος βιοαποβλήτων

Πρώτος σε επίπεδο Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας αναδεικνύεται ο

δήμος Κατερίνης ως προς την προώθηση του προγράμματος βιοαποβλήτων. Η θέση αφορά συγκεκριμένα στη διανομή των καφέ κάδων σε επαγγελματίες, ιδιαίτερα όμως προς την ποσότητα συγκέντρωσης του οργανικού υλικού το οποίο συλλέγουν ειδικά απορριματοφόρα από καταστήματα εστίασης (χρησιμοποιημένα λάδια, λίπη και άλλα οργανικά υλικά). Αυτά τα υλικά που συγκεντρώνονται, τυγχάνουν ειδικής επεξεργασίας και μετατρέπονται σε εδαφοβελτιωτικά στοιχεία, γεγονός που έχει πολλαπλά οφέλη για τον δήμο και για τους δημότες πρωτίστως περιβαλλοντικά αλλά και οικονομικά. Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε ο ΦοΔΣΑ, ο δήμος Κατερίνης συγκέντρωσε 2,5 τόνους οργανικό υλικό, το οποίο και μετατράπηκε σε εδαφοβελτιωτικό το οποίο, στη συνέχεια, θα αξιοποιηθεί. Τα συγκεκριμένα στοιχεία δόθηκαν στη δημοσιότητα, κατά τη διάρκεια επίσκεψης στο αμαξοστάσιο του προέδρου του ΦοΔΣΑ, Μ. Γεράνη, του δημάρχου, Ι. Ντούμου και στελεχών του φορέα και της δημοτικής αρχής.

## Παραπολιτικά

### Συνεργασία Θ. Τζάκρη με προϊσταμένη του ΕΛΓΑ Βέροιας

Συνάντηση εργασίας με την προϊσταμένη του υποκαταστήματος ΕΛΓΑ Βέροιας, Μαρία Παπά, είχε η ανεξάρτητη βουλευτής Πέλλας Θεοδώρα Τζάκρη. Η προϊσταμένη ενημέρωσε για την αποστολή των πορισμάτων των ενστάσεων για τις ζημιές του 2023, τα οποία όμως μέχρι σήμερα παραμένουν απλήρωτα δεδομένου ότι ο ΕΛΓΑ δεν προέβη σε καμία πληρωμή στο τέλος του έτους, ενώ έχουν κρατηθεί οι εισφορές από τις επιδοτήσεις του 2024 σε όσους παραγωγούς έχουν δώσει τη σχετική εντολή. Κρίσιμο διάστημα είναι τα τέλη Ιανουαρίου και ο Φεβρουάριος, οπότε και αναμένεται να αρχίσει η αποστολή των πορισμάτων για τις ζημιές από βροχοπτώσεις των μηνών Απριλίου και Μαΐου σε κεράσια, βερίκοκα και μηδική και για τις ζημιές από χαλαζοπτώσεις που έπесαν τέλη Μαΐου αρχές Ιουνίου. Παράλληλα υπολογίζεται ότι περί τα τέλη Φεβρουαρίου θα αποσταλούν τα πορίσματα στους παραγωγούς για τη μεγάλη χαλαζοπτώση που έπληξε την Βεγορίτιδα στις αρχές Ιουλίου του 2024 και κατέστρεψε ολοκληρωτικά τις καλλιέργειες σε Άγιο Αθανάσιο, Ζέρβη, Παναγίτσα, Ξανθώγεια και Άρμισσα.

### Επίσκεψη του προξένου της Ουκρανίας στο δημαρχείο Βέροιας

Ζητήματα της τρέχουσας επικαιρότητας και την κατάσταση που επικρατεί στην Ουκρανία απασχόλησαν τη συνάντηση του δημάρχου Βέροιας, Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, με τον πρόξενο της Ουκρανίας, Yevhen Shkvyra. Ο δήμαρχος Βέροιας σημείωσε τις ενέργειες στήριξης των κατοίκων της πόλης προς τον ουκρανικό λαό από την πρώτη στιγμή του πολέμου, τόσο με την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας όσο και με την φιλοξενία παιδιών και γυναικών. Ο κ. Yevhen Shkvyra κατέθεσε πρόταση σχετικά με τη δημιουργία τμήματος ουκρανικών βιβλίων στα ράφια των βιβλιοθηκών της Βέροιας.

### Συνάντηση Κ. Πίτσια με Σ. Μαυρίδου

Σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ του προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας, Κωνσταντίνου Πίτσια, και της αντιπεριφερειάρχη Πιερίας, Σοφίας Μαυρίδου, με στόχο τη δρομολόγηση κοινών δράσεων και εκδηλώσεων για τη νέα χρονιά. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν εκτενώς οι προοπτικές συνεργασίας για την προώθηση της τοπικής οικονομίας, την ενίσχυση των επιχειρήσεων της περιοχής, καθώς και την ανάπτυξη πολιτιστικών, κοινωνικών και επιχειρηματικών δράσεων που θα ενδυναμώσουν την τοπική κοινωνία. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συνδιοργάνωση εκδηλώσεων που θα αναδείξουν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής, καθώς και σε πρωτοβουλίες που θα ενισχύσουν την εξωστρέφεια των τοπικών επιχειρήσεων. Επιπλέον, συζητήθηκε η υλοποίηση δράσεων για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, η συνεργασία με τον ΠΟΤΑΠ και η συμμετοχή σε εκθέσεις.